



Позиція



Війна за уми болгар не вщухає.
І хто її виграє?

▶ СТОР. 5

Волонтерка

Свічки від
Марічки...



▶ СТОР. 6

Культура

Муралі
оберігають
місто



▶ СТОР. 7

У НОМЕР:

Дерусифікація і деколонізація в цифрах

Міжнародна підтримка — важливий чинник Перемоги

Президент України Володимир Зеленський продовжує активні переговори з міжнародними лідерами, аби заручитися підтримкою у війні. Днями він провів телефонні розмови з очільниками Люксембургу, Кіпру та Кенії. ▶ СТОР. 5

У річницю вторгнення в ООН відбудеться саміт миру

Влада України має намір провести «саміт миру» у штаб-квартирі ООН 24 лютого. Про це днями заявив посол України в Туреччині Василь Боднар.

За словами дипломата, Україна готова до миру, а Президент Володимир Зеленський раніше сформулював десять принципів, на основі яких країна могла б йти на мирну угоду. Нагадаємо: вони передбачають, зокрема, створення трибуналу, виплату компенсацій за війну, забезпечення України фінансовою та військовою підтримкою з боку країн Заходу, обмеження ціни на російські ресурси та відновлення територіальних кордонів.

ВРОЖАЙ

Майже 51 млн тонн зерна уже зібрано в Україні

Цими зимовими днями показник зростає завдяки кукурудзі, якої за тиждень у загальному заліку додалося майже півтора мільйона тонн. У масштабах країни її внесок до зернового валу найбільший — 23 млн 535 тис. тонн. Ще орієнтовно на 650 тис. га качаниста досі чекає на обмолот. Зважаючи на середню врожайність у 65,7 ц/га, у полі залишається понад 4 млн тонн зернової.

Лідрує «королева ланів» і в поставках агропродукції за межі держави: за 12 днів січня на експорт оформлено майже мільйон тонн кукурудзи, з них 504 тис. тонн на 113,7 млн доларів — до Китаю, дізналася наш оглядач Галина КВІТКА.



Фото: Укрінформ.

2022-й став роком дерусифікації і деколонізації та подолання наслідків культурної та інформаційної окупації нашої держави росією. Міністерство культури та інформаційної політики України, Український інститут національної пам'яті та Експертна рада при МКІП, створена 10 червня 2022-го, у формі круглого столу підбили підсумки роботи, спрямованої на очищення публічного простору від русифікації й тоталітаризму. Експерти сфокусувалися на розгляді найбільш гучних та проблемних символів «руського міра» і визначили список об'єктів, маркерів країни-агресора, котрі рекомендували переіменувати на-самперед. ▶ СТОР. 8

ПОДІЇ

Знову курсуватимуть швидкісні трамваї

З 13 січня у столиці відновлено рух трамвайних маршрутів Борщагівської лінії швидкісного трамвая. Про це столичний очільник Віталій Кличко повідомив напередодні у своєму Телеграм-каналі.

«Місто відновить рух трамваїв маршруту № 1 (станція «Старовокзальна» — Михайлівська Борщагівка) та № 3 (станція «Старовокзальна» — станція «Ромена Роллана»). Це стало можливим завдяки спільній роботі енергетиків та транспортників столиці, — зазначив Кличко. — Маршрут трамвая № 1 обслуговуватимуть 10 одиниць рухомого складу. Маршрут № 3 — чотири одиниці. Орієнтовні інтервали руху будуть 8 та 15 хвилин відповідно», — повідомив столичний голова.

Варто зазначити, що поки не курсували трамваї, ці маршрути обслуговували автобуси, тепер вони припинили рух.

Олімпійцям та їхнім тренерам — щомісячні стипендії

За рішенням виконкому Хмельницької міськради, кращі спортсмени громади отримуватимуть упродовж року щомісячні стипендії.

По 10 тисяч гривень платитимуть тим, хто готується до зимової або літньої олімпіади. Крім того, 75 відсотків від «мінімалки» отримуватимуть 25 спортсменів, які торік показували високі результати на європейському, міжнародному та світовому рівнях. Стільки само стипендій у розмірі 50 відсотків від мінімальної зарплати матимуть і тренери кращих вихованців. А для тих, котрі готують спортсменів-олімпійців, передбачено окрему винагороду, повідомляє наш власкор Ірина КОЗАК.

Підпишіться на наші Facebook: <https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал: <https://t.me/GolosUkraine>
Twitter: https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ У Пирятинській громаді на Полтавщині торік військовослужбовцям-землякам та їхнім родинам надали матеріальну допомогу майже на мільйон 155 тисяч гривень. Ці кошти було виділено з її бюджету за відповідною комплексною програмою, повідомляє наш власкор Василь НЕЙЖМАК.

■ У Миколаєві до середини квітня 2023 року реалізують проект з відновлювальних практик для волонтерів, за сприяння Програми розвитку ООН та за фінансування уряду Данії. Громадські активісти, представники гумштабів, благодійники можуть безоплатно відвідати тренінги з домедичної допомоги, колективні терапевтичні сесії з гончарства, арт-терапевтичні практики, сесії з психологом, інформує наш власкор Олена ІВАШКО.

Будівля каплиці, незаконно спорудженої УПЦ МП на території Національного музею історії України, має бути демонтована — Мінкультури

Руслан Стефанчук: Латвія завжди була союзником України та демонструвала допомогу на всіх рівнях

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся із делегацією Саейми Латвійської Республіки на чолі з новообраним Спікером Едвардом Сміттенсом.

Голова Українського Парламенту щиро привітав свого колегу із вступом на посаду та подякував латвійським парламентаріям за важливий візит до України, який демонструє міцну солідарність з українським народом у нелегкий для нас час.

«Саейма Латвії — один із перших парламентів світу, який підтримав Україну на рівні дуже важливих політичних рішень, зокрема визнання того, що відбувається в Україні, геноцидом українського народу та визнання російської федерації державою-терористом», — зауважив Руслан Стефанчук під час спільного брифінгу після зустрічі та передав латвійському народу глибоку



подяку за ту підтримку, яку українці відчувають у всіх сферах: військовій, фінансовій, гуманітарній, політичній та ін.

Руслан Стефанчук повідомив, що під час зустрічі сторони обговорили

ряд питань щодо подальшої співпраці між двома парламентами, зокрема в частині підтримки України на шляху до Європейського Союзу та НАТО; відповідальності росії за злочин агресії проти Ук-

раїни; питання міжнародної ізоляції рф та посилення санкцій проти країни-агресора тощо.

«Той вклад, який Латвія робить у нашу спільну Перемогу, ми, українці, бачимо, відчуваємо і дуже

вдячні за це. Латвія завжди була союзником України та демонструвала допомогу на всіх рівнях. Впевнений, подальша підтримка лише посилюватиметься», — наголосив Голова Верховної Ради України.

Своєю чергою Спікер Саейми Латвійської Республіки Едвард Сміттенс захоплення мужньою боротьбою українців з агресором і наголосив, що Латвія пишається дружбою із таким відважним та сильним народом, який бореться не просто за свою незалежність, а за європейську демократію.

«Вся ваша нація об'єдналася і налаштована на перемогу. І це тільки справа часу — Перемога. Вже з 24 лютого у Ризі всюди майоріли українські прапори, і для нас важливо підтримувати вас. Ми це відчуваємо», — наголосив Едвард Сміттенс.

Він також додав, що агресія росії — це намагання присвоїти собі право на застосування сили на противагу силі права, і увесь цивілізований світ має зробити все, щоб зупинити цю руйнівну політику.

«Ми не можемо дозволити, щоби політика знищення всієї цивілізації зруйнувала людські цінності, які ми відстоюємо, та призвела до хаосу у світі. Треба повернути силу праву, щоби ті, хто вчиняють вбивства, були притягнуті до відповідальності і відповідно покарані. Тому ми підтримуємо Україну. Ми бажаємо вам мужності на цьому шляху і готові стояти з вами поруч до кінця», — запевнив українців Спікер Парламенту Латвії під час брифінгу.

Крім того, Спікер Саейми провів переговори з Президентом України Володимиром Зеленським.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: gada.gov.ua

Очищення Українського Парламенту триватиме

ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання
13 січня

Верховна Рада достроково припинила повноваження народних депутатів: Андрія Аксьонова — 294 «за», Андрія Деркача — 314 «за», Тараса Козака — 317 «за», а також Рената Кузьміна та Віктора Медведчука — 319 та 320 «за» відповідно.

«Мінус п'ять. Сьогодні Верховна Рада України ухвалила проекти постанов про дострокове припинення повноважень народних депутатів Аксьонова, Деркача, Козака, Кузьміна та Медведчука. Всі були в ОПЗЖ.

Що важливо! Вони позбавлені мандатів у абсолютно законний спосіб, Аксьонов сам написав заяву, по решті — надійшов Указ Президента про позбавлення їх громадянства. По всіх поста-

новах — абсолютна підтримка зали», — так Голова Верховної Ради прокоментував у Фейсбучі ухвалені рішення.

За словами глави парламенту, вкрай важливо те, що «цих, так би мовити, «нардепів» позбавили мандатів у відповідності до законодавства — вкрай важливо, бо такі рішення не оскаржити!»

«І на цих голосуваннях очищення Українського Парламенту не завершиться», — констатував Руслан Стефанчук.

Крім, власне, питання позбавлення мандатів, народні депутати розпочали розгляд у другому читанні законопроекту «Про акціонерне товариство «Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом» (№ 8067).

Відповідно до цього законопроекту, державне підприємство «Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом» шляхом реорганізації буде перетворено на акціонерне товариство. Так планується підвищити ефективність діяльності установи, у тому числі через удосконалення корпоративного управління.

Підставою для розробки цього законопроекту, відзначили його автори, слугували зобов'язання України, встановлені Законом «Про ратифікацію Гарантійної угоди (Україна: Комплексна (Зведена) програма підвищення рівня безпеки енергоблоків атомних електростанцій) між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку» від 15 травня 2014 р. № 1267-VII, Указ Президента від 8 листопада 2019 року



Мар'яна Безугла (у центрі).

№ 837 «Про невідкладні заходи з проведення реформ та зміцнення держави», План пріоритетних дій Уряду на 2021 рік, затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів від 24 березня 2021 р. № 276-р, Стратегія підвищення ефективності діяльності суб'єктів господарювання державного сектору економіки, схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів від 27 травня 2015 р. № 662-р, рішення РНБО від 30 липня 2021 року «Про заходи з нейтралізації загроз в енергетичній сфері», введене в дію Указом Президента № 452/2021 від 28 серпня 2021 року.

Автори відзначили також, що на цей час існує законодавча заборона на використання майна атомних електростанцій, ядерних матеріалів та ра-

діоактивних відходів для формування статутного (складеного) капіталу акціонерного товариства, 100 відсотків акцій якого належать державі. Це унеможливило створення акціонерного товариства шляхом реорганізації (перетворення) державного підприємства «Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом» у встановленому законодавством порядку. Тому, аби Україна змогла виконати взяті на себе зобов'язання, й виникла необхідність напрацювання цього законопроекту.

Народні депутати також нагадали, що до парламенту було внесено урядовий законопроект № 7650, який мав врегулювати це питання. Однак щодо нього було отримано низку зауважень

та пропозицій, врахування яких передбачало часткову зміну змісту. Власне, цей законопроект — це нова редакція проекту, який враховує всі висловлені державними органами зауваження та пропозиції.

Проте проголосувати за проект закону народні депутати так і не встигли — затягнувся розгляд поправок, яких, за даними Комітету з питань енергетики та житлово-комунальних послуг, надійшло 216. Лише 20 з них було враховано, по одній було враховано редакційно та частково. А 194 відхилено.

Голосування за проект закону відбудеться під час наступного пленарного засідання.

Олена ГОРБУНОВА.
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут —
www.golos.com.ua



Під час засідання.

До працівників Національного природного парку «Синевир» завітали церковні колядники — мешканці високогірного села Слобода Хустського району на Закарпатті разом із священнослужителем Спасо-Преображенського храму Ігорем Бембиллом. За колядки директор парку, депутат обласної ради Микола Дербак і колектив віддячили їм солодощами та словами: «Христос народився! Славимо його!», інформує наш власкор Василь Нитка

ЧЕРНІВЦІ:

Підтримка німецьких друзів серйозно допомагає місту

Про це заявив чернівецький міський голова Роман Клічук (на знімку — праворуч).

«Днями отримали 10 потужних генераторів, які закупило місто. Також завдяки нашим німецьким друзям за сприяння чернівецької бізнес-групи маємо ще 17 генераторів від українсько-німецької організації «Жовто-синій хрест» та 74 буржуйки від міста-побратима Мангайм. Усе обладнання спрямуємо у заклади соціальної сфери та пункти обігріву. Разом точно впровадимо», — каже очільник Чернівців.

Крім того, за словами посадовця, за підтримки німецьких побратимів активно поповнюється автобусний комунальний парк міста.

«Ви бачите, на маршрут № 34 вже виїхали сучасні низькопідлогові

автобуси марки «Mercedes-Benz». Маршрут № 34 був одним із проблемних: погане обслуговування, недотримання графіка та регулярності руху транспорту, як наслідок — довге очікування на зупинках. Тому угоду з приватним перевізником ми розірвали, а сам маршрут обслуговуватиме Чернівецьке тролейбусне управління.

Усі автобуси обладнані автоматичною системою підрахунку пасажирів, валідаторами та вміщують до 85 осіб, і що головне — якісно надаватимуть послуги з перевезення. Транспорт курсує від мікрорайону Гравітон до гіпермаркету «Ашан» на вулиці Хотинській», — зазначив Роман Клічук.

На першому виконкомі міськради 2023 року теж розв'язували транспортні проблеми.

«Перевірятимуть дотримання перевізником умов договору на маршруті 10 та 10-а. Бо маємо численні скарги на цей маршрут та електронну петицію, яка набрала 254 голоси. Також оголосили конкурс на визначення нових перевізників по 9 маршрутах міста.

Крім того, внесено зміни до рішення щодо впровадження автоматичної системи фіксації правопорушень. Камери встановимо на тих ділянках, де працівниками патрульної поліції зафіксована найбільша кількість ДТП. Місто має бути безпечним середовищем», — наголосив міський голова.

Сергій СУЛИМА.

Фото прес-служби міськради.



КРАМАТОРСЬК:

Організували пересувний «Пункт незламності»

Поліцейський екіпаж «Білі Янголи», який працює на Мар'їнському напрямку на Донеччині, облаштував у прифронтовій зоні пересувний «Пункт незламності», призначений для жителів Красногорівки.

Мешканці тут постійно потерпають від ворожих обстрілів та відсутності комунікацій. Нещодавній ворожий обстріл залишив містян без електрики на чотири дні, тоді як на вулиці — морози.

«У квартирі +2. Раніше грілися електроплитами, тепер — буржуйками, але у підвалі, де й спимо», — розповіла місцева мешканка, для кого такий пункт став рятівним та життєво необхідним.

На місці правоохоронці підключили генератори та забезпечили належний запас питної води, тут можна підзарядити мобільні пристрої, ліхтарі та зігрітися гарячим

чаєм. Телефони та інші гаджети є надзвичайно важливим атрибутом місцевого побуту, адже це єдиний засіб зв'язку з рідними та поліцією. З гаджетів дорослі дізнаються новини, а діти навчаються та розважаються. «Білі Янголи» також дбають про евакуацію сімей до безпечніших районів і закликають містян до виїзду.

Владислав ЛЕОШКО.

ЖИТОМИР:

Вшанували пам'ять геніального ракетобудівника

У Житомирі відзначили 116-ту річницю з дня народження славетного земляка, основоположника практичної космонавтики Сергія Корольова.

Урочистості розпочалися з покладання квітів до пам'ятника геніальному конструктору на центральному міському майдані, названому на його честь, та до меморіального погруддя біля Національного музею космонавтики імені С. П. Корольова.

Попри військовий стан цього дня двері для житомирян та гостей міста відчинили музей космонавтики та Меморіальний будинок-музей академіка С. П. Корольова. В останньому презентували дві виставки унікальних експонатів з фондів закладу — родинних реліквій сім'ї Корольових та особистих речей Сергія Павловича.

А в приміщенні експозиції «Космос» Національного музею космонавтики відвідувачі отри-

мали змогу подорожувати всесвітом за допомогою інтерактивного симулятора космічного корабля «Еней», вирушити на екскурсію по МКС у VR-окулярах, переглянути фільми, присвячені земляку-ракетобудівнику, а також ознайомитися з презентацією про роботу закладу під час війни.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Фото

з сайту Житомирської ОВА.



РІВНЕ:

Хірурги обласної лікарні поділилися досвідом із колегами з Вараша

У багатoproфільній лікарні, що у місті рівненських атомників Вараш, уперше за всю історію існування закладу провели операцію з повної заміни кульшового суглоба. Завдяки старанням лікарів пацієнт зможе повернутися до нормального та активного життя.

Ця операція проведена за рахунок державної програми із забезпечення безплатними ендоп-

ротезами хворих з ураженням опори і руху за сприяння департаменту цивільного захисту та охорони здоров'я населення Рівненської ОВА і громадської організації «Асоціація ортопедів-травматологів Рівненської області».

Операцію провели лікарі Центру ортопедії і травматології КП «Рівненська обласна клініч-

на лікарня ім. Юрія Семеновця» Рівненської обласної ради спільно зі спеціалістами Вараської багатoproфільної лікарні. Рівняни мають багатий досвід таких операцій, тож центр, де завідувачем є Юрій Циплінський, заслужив добру репутацію серед пацієнтів, бо поставив на ноги багатьох людей.

Олександра ЮРКОВА.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

На місці зруйнованого будинку — сквер?

Київ. На місці зруйнованого 17 жовтня під час атаки дронів будинку по вулиці Жиланській, 116а, можливо, буде сквер. Про це заявив заступник столичного голови Микола Поворозник на одному з телеканалів.

За його словами, це старий будинок, де є дерев'яні перекриття. Відновити його не вдасться, про що свідчать і дані проведеної експертизи.

Чинивник також висловив припущення, що будівлю на Жиланській потрібно знести, а на його місці створити сквер і поставити знак на згадку про загиблих там людей.

Тим часом мешканцям зруйнованого будинку влада Києва запропонувала два варіанти вирішення питання: перший — квартири у новобудовах на вулиці Польській у Дарницькому районі з оздобленням, другий варіант — оцінка житла до російської атаки, а потім виплата компенсацій. Вартість квартир визначать спеціалісти з оцінки нерухомості за ринковою вартістю квартири.

Вл. інф.

ЦИФРА

244,7 млн грн

податку на нерухомість надійшло у місцеві скарбниці Вінниччини за 2022 рік. Тим часом продовжує діяти нульова ставка цього виду податку для підприємців, чий майно пошкоджено. Таке рішення ухвалено на сесії Вінницької міськради у жовтні 2022 року, термін дії якого продовжено до кінця 2023-го.

Віктор СКРИПНИК.

Нумізмат передав до музею цінні монети

Суми. У Шостці колекціонер Юрій Ковтун передав до місцевого краєзнавчого музею більш як дві сотні старовинних монет. Вони виготовлені у XVII—XIX століттях, а знайдені у нашій області.

Пошуком старовини Юрій Ковтун почав займатися у юності разом із батьком: він ходив із металолукачем, а батьком поряд — із лопатою. Поступово хобі перетворилося на справу життя — за словами колекціонера, ним ніби почала керувати якась сила. Металолукач він виготовив власноруч.

Останні кілька років Юрій Ковтун пошуками старовини, зокрема й мо-

нет, не займається, але хоче, щоб його нумізматичну колекцію бачили люди. Через це й вирішив передати її до музею.

Володимир ЧЕРНОВ.

Заарештували зрадника

Черкаси. В області викрили ще одного агента фсб росії, який продався ворогу й передавав йому позиції Протиповітряної оборони ЗСУ. Про це повідомляє прес-служба СБУ.

Зрадником виявився працівник одного з медзакладів. Ще на початку вторгнення рашистів жадібну до грошей особу завербував представник спецслужб рф. За вказівками кураторів негідник об'їжджав територію регіону і фіксував базування та переміщення підрозділів Сил оборони. Розвідувальна інформація потрібна була ворогу для завдання ракетних ударів по регіону.

Перевертня затримали при спробі передачі агресору через анонімний телеграм-канал секретних відомостей про українські об'єкти. Суд обрав міру запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою без права внесення застави.

Лідія ЛІСОВА.

